



# 合肥天然气调价听证

## 合肥民用天然气价格调整方案昨日公布

# 2.345元? 2.43元? 29日听证



昨日,合肥市物价局公布了即将举行的合肥民用天然气价格的调整方案。据悉,合肥民用天然气调整价格听证会计划在本月29日举行,届时,消费者参加人、专家、学者等24人,将在听证会上对方案进行充分论证。

记者 王玉



本报记者在挑选消费者代表

## 听证会参加人名单昨日敲定

按照听证程序,今年9月24日,合肥市物价局发布公告,公开征集参加合肥市居民生活用气价格调整方案听证会消费者参加人,采取自愿报名方式,截至9月30日共有75人报名自愿参加听证会。

记者 王玉

### 记者抽出消费者代表

据合肥市物价局新闻发言人潘曙生介绍,物价局对报名的75人进行核实,其中:4位报名者的地址和电话无法联系,2人因公无法安排时间参加主动放弃,2人是新闻单位工作人员,已另行报名安排,实际有效报名参加人为67人。其中分为退休者、在职者(在校大学生)和下岗者3个结合群,采取人工随机抽取。

昨日的新闻发布会在合肥市政务中心12号会议室举行,参加人有合肥市物价局、合肥市消费者协会、安徽徽元公证处、新闻媒体记者们。当记者们听说消费者参加人的名单采取人工随机抽取时,媒体记者们纷纷走上公证处,在公证人员的监督下,抽取乒乓球号码,最终确定10名参加人名单。

### 24人名单昨日敲定

昨日,合肥民用天然气价格听证会参加人名单(共24人)最终确定。

**消费者参加人(10人):**王久华、盛秀华、盛晓平、吴跃潮、余辉、贾夫君、胡林峰、王爱萍、刘铮、张辉。

**经营者参加人(3人):**吴正亚(市燃气集团董事长)、周贵明(市燃气集团总会计师)、李永新(合肥中石油昆仑燃气有限公司财务总监)。

**相关利益方参加人(2人):**郭子哨(安徽大学后勤处科长)、王丽华(合肥润安公学常务副校长)。

**专家学者参加人(2人):**李姚矿(合肥工业大学教授)、王造奇(安徽建工学院教授)。

**人大代表、政协委员、政府相关部门和社会组织参加人(7人):**白中华(人大代表)、许桂宝(政协委员)、王强(市政府法制办)、侯启银(市国资委)、张文革(市建委)、许静瑶(市财政局)、王树征(市消费者协会)。

**听证人名单:**王磊(合肥市物价局副局长)、潘曙生(合肥市物价局综合法规处处长)、罗为平(合肥市物价局商品价格处处长)、刘志雄(合肥市物价局监察室主任)。

**听证会旁听人员名单(5人):**倪宁、肖红、李海洋、王孝平、张雁。

### 关于价格方案 两种价格调整方案公布

根据国家发改委《政府制定价格听证办法》,合肥市物价局定于2010年10月29日(星期五)上午8时30分在新世纪大厦(合肥市庐江路111号)二楼多功能厅召开“合肥市居民生活用天然气价格调整方案听证会”。本次合肥居民天然气价格调整方案有两种:方案一,居民用气到户价格

由2.10元/m<sup>3</sup>调整为2.345元/m<sup>3</sup>。方案二,居民用气到户价格由2.10元/m<sup>3</sup>调整为2.43元/m<sup>3</sup>。听证会上是二选一,还是再创造?值得期待。

昨日,记者从听证方案上看到,居民天然气到户价格由门站价格(含出厂气价和管输价格)和城市天然气企业城市配气

管网价格两个方面组成。此次合肥市城市居民天然气价格调整总体原则是理顺天然气门站价格上调和城市配气管网合理输差影响(输差率按省物价局规定的6%标准)。合肥市燃气经营企业配气管网运行成本增加部分在本次价格调整中不予考虑。

### 关于合理措施 将启动联动机制

因为天然气的使用涉及到上游和下游价格的问题,如何保证今后消费者用气在一个合理的平台上,新闻发言人潘曙生说,本次听证方案还增加了一项联动机制方案。

该方案是建立与上游天然气价格调整联动机制。天然气上游价格上调或下浮时,终端价格同步上调或下浮,该机制仅限于因上游天然气价格调整而产生的同步调

整。联动周期为一年以上,价格联动机制计算公式如下:天然气到户价格调整单价=上游天然气门站综合调整(±)差价+(1-输差率)。

### 关于低保特困 每月15m<sup>3</sup>以内气价优惠10%

为保障低收入群体的基本生活,对经民政部门核定的合肥市低保特困户继续实行每月用气15m<sup>3</sup>以内气价优惠10%,超过

15m<sup>3</sup>的按调整后价格执行。此外,合肥市工商业气价不在本次听证会进行听证,工商业用气价格则按补偿

燃气经营企业的成本和与上游价格接轨的原则安排,近期有望公布调整价格。

### 关于价格结果 听证不一定是确定

据合肥市物价局副局长王磊介绍,听证方案中的两套方案是本着兼顾各方利益的原则,这两套方案在听证会上,将听取参加人的充分论证和建议,最终将结合听证意见,完善听证方案,制定一个科学、合理

的方案后,报省物价局批准后实施。也就是说,这两套听证方案,不一定就是最终要实施的方案。

记者了解到,在听证会前,24位听证会参加人将前往相关部门进行调研、收集相

关材料,在听证会上发言。本报新闻热线2620110,继续接听读者对天然气价格的建议和意见,本报记者将把读者的意见和建议带到10月29日的听证会上。

### 关于阶梯气价 没有参考方式

之前本报读者提出的阶梯气价方案,昨日被合肥市物价局否定了,原因主要是,目前天然气价格从国家到安徽省都没

有对阶梯气价出台政策、规定,因此合肥采用阶梯气价目前没有参考方式。同时,天然气在合肥的所有用户中只占据到

70%左右,不像自来水和电的使用,是整个合肥使用全覆盖,因此,采取阶梯气价目前还不合适。

## 市民声音:价格上调越少越好

星报讯(记者 刘元媛)“如果一定要涨,那当然是涨得越少越好了。”听说合肥的天然气价格又要上调,唐女士禁不住皱了皱眉头。对于涨价方案,接受采访的省城市民无一例外地选择了方案一,即涨价上调幅度为11.7%,调整后的天然气价格为2.345元/m<sup>3</sup>。

### 低保优惠政策很人性

此次天然气涨价针对一些低保人员等弱势群体也提出了相关的优惠政策。

据了解,对使用天然气的低保困难户给予优惠:每月用气15立方米以内气价优惠10%,超过15立方米的按调整后价格执行。

“其实基本生活成本,如水电气价格的上涨对于高收入者没啥影响,而对于生活在社会底层的一些人来说影响就大了。”省城张女士表示,虽然自家受到涨价的影响不大,但一些低收入者会很“敏感”。对于政府部门针对低收入者提出的优惠政策,不少市民表示赞同,并认为这

一措施很人性化。

### 政府能否为涨价担着点?

“现在物价普遍上涨,可工资却一直不见上涨。”市民江大姐表示,一些受市场调控的物价上涨没办法,但是像水、电、气一类居民生活的必需品,政府部门能否为涨价担着点,为上涨部分买单。

记者在采访中发现,不少市民都对天然气价格的上调“很无奈”,建议政府部门为涨价担着点。